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             会議録            資料 1 

会議の名称 西東京市公民館運営審議会平成29年度第9回定例会 

開催日 時 平成29年12月20日(水) 18時30分から20時30分まで 

開催場 所 柳沢公民館 第１会議室 

出 席 者 委 員：石田裕子、武司一郎、廣田幸雄、伊尻由起、小安のぞみ、松嶋真、真鍋五十

鈴、吉野みさわ、小野修平、伊藤邦子、倉持伸江 

職 員：大橋館長、平井事業係長、長谷部分館長、山本分館長、水野分館長、星野主査 

神田社会教育主事   

欠 席 者 
委員：呉世蓮、手塚 成隆、矢野 尊久   

職員：鴨志田分館長、 

議   題 （１）第８回定例会の会議録について（資料１）  

（２）報告事項 

  ①行政報告 ②公民館だより編集室報告  

③都公連関係報告（委員部会関係報告ほか） 

（３）審議事項 

  ①事業計画書・事業報告書について（資料２）（資料３） 

  ②平成30年度 事業方針（案）について 

（４）協議・確認事項 

  ①田無公民館 耐震改修工事について 

（５）事務連絡及び情報交換 

会議資料の 

名   称 

 平成29年度第９回定例会次第及び通知 

 資料1 平成29年度第８回 定例会会議録（要旨）(案) 

資料2 平成29年度第９回 公民館主催事業計画書 （6件） 

資料3 平成29年度第９回 公民館主催事業報告書 （９件） 

平成30年度 事業方針（案）について 

平成29年度 西東京市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検

及び評価（平成28年度分）報告書 

参考資料 西東京市教育計画（平成26年度～平成30年度）に掲げる施策の進捗状況 

公民館だより 平成29年度第９回公民館だより編集室会議録 

記録方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ☑会議内容の要点記録 

傍 聴 者 ☑有り(２人) □無し 

会議内容  

議題（１）第8回定例会の会議録 

     Ｐ2の％が抜けている。ついての（い）が抜けている。下野谷遺跡の指定は国か。確認の

上訂正する。 

 

（２）報告事項 

① 行政報告 

平成29年第４回市議会定例会が昨日終了した。 

議会で、公民館関係の一般質問は、3名。田無公民館耐震についての質問が４名。予

算特別委員会で障がい者青年学級に対する質問１名あった。 

委員：障がい者青年学級に対する質問は、どんなものか。 

館長：館長は自ら障がい者青年学級に参加し状況を把握しているかという質問であっ

た。 

② 公民館だより編集室報告 
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      委員：会議録に沿って要旨を報告。 

委員：依頼原稿はどのようになっているのか。 

事務局：以前から年に1回、お願いしている。予算もとっている。12月号については以前

から地域で公共的な組織であり、実践している団体の方に、編集室からのテーマ

に沿った原稿をお願いしたが、謝礼はお支払していない。 

  

③ 都公連関係報告（委員部会関係報告ほか） 

    委員：来週に会議がある。 

 

  （３）審議事項 

 ①事業計画書・事業報告書について 

  平成29年度公民館主催事業計画書 （6件） 

【柳沢公民館】 

・教養講座Ｐａｒｔ２「真冬の自然観察会」～狭山丘陵のバードウオッチングに出かけよう～ 

・子ども対象地域防災講座「もしものときのサバイバルクッキング！ 

  【田無公民館】 

  ・社会問題をみつける講座～編集者になろう～ 

  【谷戸公民館】 

  ・「紫草」復活プロジェクト 

   委員：現在どのような状況か。 

  事務局：谷戸に鉢があり育てている。昨年からの会員が水やり等の世話をして続いている。最終

的には、紫草を増やし、染色まで行いたい。新しい会員も増やしたい。 

  【保谷駅前公民館】 

・防災講座「きほんから学ぼう みんなの防災」 

委員：きっかけは、外国人の方からなのか、公民館からなのか。 

事務局：以前から専門員が多文化共生の意識が高く、そこから防災の講座を企画した。 

・ミニライブ付バンド器材講習会 

委員：若い市民を取り込むのは良いと思う。 

事務局：コミュニティーセンターからの声掛けで、一緒にやることになった。 

平成29年度公民館主催事業報告書 （9件） 

【分館長会議】 

・Ｈｉｐ ＨＯｐ Ｄａｎｃｅ講座 

  委員：参加者があめんぼに来てくれるボランティアになったようだが。 

事務局：わいわいに来ている高校生で、1月から来てくれるそうだ。 

  委員：参加人数は、延べか。 

事務局：参加者は男女合わせて7名。 

【田無公民館】 

・防災講座「最近の異常気象と地球の環境変化」 

委員：今回の講師は、有名だが、講師謝金や依頼の経緯はどんなものか。 

事務局：講師料は、公民館の通常の講師謝金。講師が「月刊 公民館」で連載を持っていたこと

からそのつてで交渉し、長い時間をかけて依頼に至った。  

・料理がつなぐ温か地域の交流 

・料理講座「知ってビックリ！食べてウットリ！～旬菜のソコヂカラ～」 

委員：参加人数の内訳は。 

事務局：親子1組。中高年の女性が多かったが、男性も数名いた。 

【芝久保公民館】 

・地域を知る講座「地域っておもしろい！」 

委員：中学生の参加がよかった。 
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・地域で創る教育ネットワーク講座「青少年の居場所としての公民館」 

委員：卓球台の話が多いようだが。 

 事務局：現在、社会教育の放課後子ども教室などで、学校の体育館が使える。卓球台については、

要望書も出ているので利用者や地域住民と協議して、館のことを決めてほしいと伝えてい

る。 

・第35回芝久保公民館まつり主催事業「0歳からのドキドキライブ」 

【ひばりが丘公民館】 

・サークル体験会 

委員：達成度がどのようになったのか教えてほしい。 

事務局：サークルによって感覚のばらつきがあった。次回以降も、考えていきたい。準備会、報

告会も行った。会員獲得できたサークルは、体操・朗読・大正琴だった 

【保谷駅前公民館】 

・健康講座「シニアのための健康ドラム講座」 

委員：参加者全員が初めての参加だが、どこで知ったのか。 

事務局：公民館だより・チラシ・ポスターだと思う。 

 委員：テーマ・講師が良かった。またやってほしい。 

【防災講座について】 

委員：各館で行っていて、大切だが、もう少しまとめたらどうか。 

委員：自助・共助を含めて課題別に各館で、災害別、内容別に行うと良いと思う。 

 

 ②平成30年度 事業方針（案）について 

  平成30年度 事業方針（案）について内容説明。 

委員：共生を認め合うという言葉は違和感がある。 

委員：学びの広がりは、どういうことか。違和感がある。 

事務局：わかりずらいことは承知している。 

委員：「課題」に違和感がある。具体的にした方がよいのでは。 

 事務局：あえて、具体的にはしていない。 

委員：くるみ・あめんぼについて、30年度もやるのか。 

事務局：まだ終わっていないので、今後も考えていきたい。また、計画と方針が違ってくると困る

ので、本日の議論を踏まえ、来月決定できるようにしていきたい。 

委員：課題について、学校との連携・諸団体とは並べていった方が良い。 

委員：利用者懇談会が重要である。それぞれ、温度差があるので、意見交換をする機会を充実さ 

せた方が良いのではないか。 

 事務局：課題を書いているが、複雑になっているのが「課題」という言葉。分類は難しい。 

  委員：中味を吟味し、早めにメール等で配信し、次回まで考えてくる。 

（４）協議・確認事項 

     ①田無公民館 耐震改修工事について 

      審議会から意見をもらって決定していく。田無公民館の地下一階、男女兼用トイレの解

消については、教育長から年度を待たず実施するよう指示をもらっている。男女別個室

にしたいが、業者から難しいという話があったため、田無公民館で考えているが、いわ

ゆる誰でもトイレになる予定。耐震対応と老朽化対応、エレベーター、空調、公民館の

有効活用ができる改修を行いたいので、ご意見を伺いたい。 

 

  （５）事務連絡及び情報交換 

    ・都公連大会の参加申込終了。東京コンファレンスが1月21・22日にある。ひばりが丘公民館が

フイールドワーク・事例発表を行う予定。とりまとめて申し込む。 

    ・東京コンファレンスと同日に、社会教育学会のシンポジウムがある。 

    倉持委員より情報提供 
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・東京都が、高校生にキャリア教育を行っている。田無高校1年生に、大学・専門学校のブース

を作って、現役大学生・専門学校生の話を聞く機会がある。地域の大人と話す機会を持っても

良いのではないか。 

    ・1月27日、立川市錦学習館で、学生が授業の一環で、色々なテーマで講座開設するので、若者

との連携について興味のある方は参加してほしい。 

    ・参考資料の平成29年度 西東京市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検 

び評価（成28年度分）報告書について、じっくり読んで、次回に質問したい。 

・東京コンファレンス申込…真鍋・小野・武司（ワークのみ）・廣田・伊藤・伊尻 

  

 次回の日程について 

 平成29年度第10回定例会 

 1月24日(水)18時30分～      於:柳沢公民館 第１会議室 

 


